

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Ширшикова Сергея Павловича
«Обеспечение конкурентоспособности малых и средних
строительных организаций», представленной на соискание
ученой степени кандидата экономических наук по
специальности 08.00.05 – экономика и управление народным
хозяйством: экономика, организация и управление
предприятиями,
отраслями, комплексами (строительство)

Строительство является одним из локомотивов развития экономики России. А организациям строительной отрасли отведена ведущая роль в решении жилищной проблемы, являющейся наиболее острой для нашей страны. Однако, ее решение невозможно без развития теоретических и методических основ повышения конкурентоспособности строительных организаций.

Анализ существующей теории и практики управления строительными организациями показывает, что путь повышения их конкурентоспособности часто связан с разработкой инновационных аспектов, формированием рациональной организационной структуры организаций, управления такими организациями с учетом международных стандартов, требований рыночной экономики и специфических особенностей Российской Федерации. В связи с этим актуальность, выбранной автором темы не вызывает сомнений, а работа имеет научный и практический интерес.

В основу обеспечения конкурентоспособности строительных организаций автор поставил понятие конкурентный потенциал. Так как ограниченность естественных конкурентных преимуществ обуславливает необходимость использования уже развитых. В конкурентный потенциал строительной организации, по мнению автора, целесообразно включать производственный, финансовый, кадровый, инвестиционный, организационный, информационный, маркетинговый и инновационный потенциалы. А их влияние на совокупный конкурентный потенциал автор установил посредством опроса руководителей малых и средних строительных организаций Санкт-Петербурга.

Последовательное всестороннее исследование понятия конкуренции и возможности повышения конкурентоспособности малых и средних строительных организаций, позволили автору получить результаты, обладающие научной новизной, которая заключается в разработке теоретического и методического инструментария оценки конкурентоспособности, методов ее поддержания и повышения, на основе формирования и укрепления их конкурентного потенциала.

Вместе с тем следует отметить недостаток рассматриваемой работы. В автореферат следовало бы включить матрицу выставления оценок организаций. Тем не менее, указанный недостаток не снижает общей ценности работы.

В целом по автореферату можно сделать вывод, что диссертация Ширшикова Сергея Павловича выполнена на достаточно высоком уровне и представляет научный и практический интерес. Работа отвечает требованиям ВАК РФ к кандидатским диссертациям, а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством: экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами (строительство).

Начальник отдела экономики
АО «Петербург-Дорсервис»,
кандидат экономических наук
195248, Российская Федерация,
Санкт-Петербург, ул. Бокситогов
дом 9,
телефон: (812) 325-91-62, доб.140
e-mail: ofin@dor.spb.ru



з Петрович Офин